

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fill.

Félévre 7 k. — fill.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nap,

hétfő és

ünneputáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útea 151 m.

(Juhász-ház).

hova a lap szellemi és anyag részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

Üdvözet Kecskemétnek!*

Ünnepre készül a Duna—Tisza közti magyar Alföld, a halhatatlan Petőfink által oly sokszor és oly rajongó szeretettel megénekelt »arany kalászszal ékes rónaság, melynek fölötté lenge delibáb enyelgve üz tündérjátékokat«; — ünnepre készül a tejjel és mézzel folyó magyar Kánaánnak méltán hírneves városa: Kecskemét s annak az ősi magyar erényekben és a modern haladásban egyaránt párját ritkító lelkes közönsége; — s ünnepre készülnek a magyar dalosok ezrei, hogy — miként hajdan az ősmagyarok — nemzeti dalok éneklése mellett áldoztak Hadúrnak, a magyarok istenének: úgy most, a hazaszereteten az ősköz méltó unokák, a művészi előadás tökéletességével elbájoló zengzetes dalokkal hirdessék és terjesszék a magyar haza és a magyar nemzet ezredéves dicsőségét.

»Egy kincse van minden hazának« — zengte az ihletett költő — s az általa oly gyönyörűen megénekelt »szentelt fájdalom« mellett, minden igaz magyar kebelnek legdrágább kincse: az imadásig menő hazaszeretet. Ennek a szentséges érzelemnek pedig legszebb megnyilvánulása, legfőnségesebb kifejezője: a nemzeti dal, amely — mint a Jákob pátriárka által álmában látott lajtorja — valóban az égig emelkedik.

Avagy van-e olyan elfásult szív, amelyet meg nem rázna, ha százak és ezrek ajkán egyszerre felzendül a »Hazádnak rendületlenül« magasztos dala, vagy pedig az »Isten áldd meg a magyart« fájó panaszban kitörő zsolozsmája?!

Nincs az az érzés, amely dalban előadva hatásosabbá ne válnék, mert a dal — mint a mesebeli bűvös gyűrő — megigézi és együvé forrasztja a sziveket. Minden nemzetnek az ő sajátos jellege nyilvánul meg a maga nemzeti dalában s világszerte elismert és bebizonyult tény, hogy különösen a magyar dalnak megvan az a varázshatása, hogy elbájolja, meghódítja, magával ragadja mind, aki csak hallja.

Nekünk, magyaroknak tehát többszörös okunk van, hogy minél általánosabbá tegyük és minél magasabbra fejlesszük a magyar dal kultuszát, mert

ez által nemcsak a nemesen gyönyörködtető művészeti célt, hanem a nemzeti eszme érvényesülésének szent ügyét is szolgáljuk.

Kecskemét városa már rég idők óta erős vára a magyar dalnak, — hiszen ennek a méltán »híros város«-nak lelkes közönsége körében már egy felszázad óta működik és virágzik az országnak egyik legrégebb és legjelesebb dalárdája, — s amidőn ez a nemes város most ritka áldozatkész-séggel és igazi magyar vendégszeretettel az ország minden részéből ide sereglett magyar dalosokat látja vendégeitül, hogy a XVIII-ik országos dalosverseny keretében ünnepet szenteljen a magyar dalnak: ezzel újabb fényes bizonyítékát adja annak, hogy teljes mértékben méltányolja a magyar dalművészetnek nemzeti szempontból való kiváló nagy hívatását s a saját részéről szívesen megtett mindent annak előmozdítása és az országos dalosünnep minél fényesebbé tétele érdekében.

A Magyar Dalosegyesületek Országos Szövetsége, amely az Országos Magyar Daláregyesület régi hagyományaihoz hiven: fáradhatlan kitartással buzgólkodik a hazai dalügynek minél magasabb színvonalra és minél teljesebb virágzásra emelésén s működésének szélesebb alapokra való fektetése mellett éppen ez idő szerint szándékozik a nemzeti dalosügyet valóban országosan szervezni — a kötelekébe tartozó tagegyesületekkel együtt mélyen meg van győződve arról, hogy a kecskeméti országos dalosünnep sok tekintetben fordulópontot fog képezni a hazai dalosügyre nézve, — s ha ez a reményünk és óhajunk a közel jövőben megvalósul: annál emlékezetesebb lesz előttünk, hogy a kecskeméti országos dalosünneptől számíthatjuk a hazai dalügynek új korszakát.

A magyar dalosok serege lelkesült örömmel vonul be Kecskemétre, hogy bemutassa a dalművészetben való újabb előhaladását, — s a »Bánk-bán« halhatatlan nevű szerzőjének: Katona Józsefnek hazafias erényekben gazdag szülővárosa előtt hódolattal hajtva megzászlóit, a rokon érzés meleg szeretetével kiáltja:

Üdvözet Kecskemétnek!

A városi muzeum államsegélye. A vallás és közoktatási miniszter ma folyótotta a városi muzeum részére adott 10 ezer korona állami segély második 5 ezer koronás részletét.

Az értéktelen tej.

Mizériák a kecskeméti piacon.

Az élelmiszerek között kétségkívül igen jelentékeny szerepe van a tejnek. Nincs ház ugyszólván, ahol a napi táplálékból a tej hiányozna. Sőt ott, ahol meg van hozzá a lehetőség és az észszerű számítás, aránylag nagyobb mennyiségben fogy el naponként a tej. Éppen azért gondosabb éberséget igényel az ellenőrzése. Különösen a piacon. Az idén a tej ellen általános a panasz. Nem tudjuk határozottan, hogy a hatóság miképpen és mily mértékben teljesíti a köteles ellenőrzést, annyi azonban bizonyos, hogy Kecskemét tejpiaca értékben nagyot hanyatlott az utóbbi időben s ha ez így halad, attól lehet tartani, hogy a tej kiszorul lassankint a polgári házak háztartásából. Ma a piacon ugyszólván jó tejet alig kap az ember. Ami jó, azt tejszín elnevezés alatt hozzák az érdekeltek forgalomba s ez voltaképpen nem más, mint maga az igazi tej, aminőnek valóságban lenni kellene. Azonban ezt csak keveseknek van módjukban beszerezni, azon egyszerű oknál fogva, mert tulságos drága. A piaci tejekre, ha nem is akarjuk őket ledegradálni, nyugodt lelkiismerettel rámondhatjuk, hogy teljesen élvezhetetlenek, sőt mi több: értéktelenek. Egy liter tejnek, ha felforralták, alig van késhegynyi vastagságu föle. Ami alól marad, annak nagyobb százaléka víz. Es ennek is minő magas ára van! Tizenhat—husz fillér belőle egy liter. Ez az ár azonban csak most van, mihelyst a város újra népesedik s az iskolák megnyílnak, jó lesz, ha husz, huszonnégy fillérért kapunk egy liter tejet.

A tejjel való visszaéléseknek kétségkívül meg van a maguk okuk. Csak keresni kellene, könnyen meg lehetne találni, mi is ösmerünk egynémelyt. Hogy mi ez? Hát nem más, mint a lefelezés.

Az esti fejésnek — hetivásárokön tessék csak kikapasztalni — teljesen leszedik a fölét, míg a reggeli fejés fölét is megfelezi a tehéntartók s azután ezeket együvé öntik. Az eredmény: harminc százalék tej és hetven százalék víz. Az ára 16—20 fillér literenkint. A lefelezett rész pedig vagy elmegy tejszínnek, vagy pedig vajnak. Hogy ilyen manipulációk lehetségesek, annak az ellenőrzés hiányán felül a piacok rendezetlensége az oka. A mostani rendszer mellett ugyanis (bár el kell ismerni a rendőrségnek újabb tapasztalható erélyességét) még mindig lehetséges az, hogy például a tejet más piacon is, és nem kizárólag a tejpiacon, hozhassa forgalomba a tanyai gazdasszony. — Ha pedig nem bírja eladni, akkor behozza a piactéri nagykofához és ennek adja el kedvezményes áron. Ez pedig vegyíti, öntögeti egyik köcsögből a másikba, a két, három napos összekerül az estelivel, a teljesen hig és tartalom nélküli a jobbacskával és eképpen megszületik a teljesen botrányos és tarthatatlan állapot.

A nagyközönség érdekében felkérjük a hatóságot, hogy tekintsen bele ebbe az újabb tejmizériába.

* A »Magyar Dal- és Zeneközlöny« legutóbbi számából adjuk ezt a cikket egész terjedelmében, hogy városunk minden polgárához eljuthasson az a szíves és meleg üdvözet, amelyet a Magyar Dalosegyesületek Országos Szövetsége küld a vendéglátó Kecskemétnek.

A dalünnep versenydíjai.

Az országos dalünnepen résztvevő s versenyző dalárdák jutalmazására — mint már jeleztük — 37 versenydíj áll a zsüri rendelkezésére. A díjak, amelyek a magyar ötvös- és képzőművészet remekei, már be is szereztettek. Eddig a következő díjakat jelentették be a dalünnep intéző bizottságánál: az Országos Szövetség részéről:

Az Orsz. Szövetség nagy aranyérme. Ábrányi Kornél emlékdíj. (Ezüst plakett, email díszítésekkel, Ábrányi arcképpel. Készítette Tarján Oszkár.)

Lung György emlékdíj. (Ezüst esztora. Dombormű. Készítette Niedzieszky János műtővös.)

A kultuszminiszter 3 díja;
a) kővel kirakott antik ezüstserleg.
b) Holló Barnabás „A leselkedő betyár” bronz szobra.

c) Teltsch Ede: „Mariska” bronz szobra.

Gróf Zichy Géza díja. Ezüst serleg, 32 éremmel.

Dr. Bárczy István díja. Ezüst kulacs.

Bpest székesfőváros díja. Ezüst kupa.

A Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság díja. Ezüst kulacs.

Francois Lajos igazgatóválasztmányi tag versenydíja: 20 db 10 koronás arany, a III-ik csoportban első díjat nyert versenyző dalgyűlés részére.

A Máv. istvántelki főműhely „Testvériség” dalkörének versenydíja: Ivókört.

A „Danubius” budapesti daloskör versenydíja: Ezüst díszítésű ébenfa karnagyi vezénylőbot (240 kor. értékben.)

Zseni József alelnök versenydíja, legutolsó díj, egy értékes tárgy „Nem lehet mindenki első” felirással.

Törley József díja: ezüst serleg.

Kecskemét részéről versenydíjak:

Kecskemét th. város: Vastagh György bronz szobra, a Csikós.

Kecskemét th. város: Az ének allegorikus csoportozata ezüsből fekete fa talapzaton.

Kecskemét th. város: Holló Barnabás bronz szobra, Leselkedő betyár.

Fodor Mihály h. pénzügyig.: Ezüst babékoszoru.

Révész István prépost-plébános: Ezüst pálmaág.

Kecskeméti róm. kath. egyház: Nagy ezüst serleg.

Kecskeméti Városi Dalárda: Ezüst pálmaág.

Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület: Ezüst kehely.

Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank: Ezüst olajág tokban.

Kecskeméti Központi Takarékpénztár: Ezüst kehely.

Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank: Ezüst kehely.

Kecskeméti Közgazdasági Bank: Ezüst kehely.

Kecskeméti Casino Egyesület: Ezüst kehely.

Dr. Tegze Gyula: Ezüst babékoszoru.

Katona család: Diszes ezüst váza.

Kecskeméti Polgári Dalkör: Ezüst lant.

Kecskeméti Polgári Kör: Ezüst babérág.

Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi és 48-as Kör: Ezüst emléktárgy.

Kecskeméti Sajtószövetség: Ezüst babékoszoru.

Kecskeméti ref. egyház: 1624 ből való Kecskeméten készült ezüst kelyhek hű másolata.

Gróf Csáky Károly váci püspök: Bronz lovas szobor.

A Kecskeméti Iparegyesület versenydíja: Ezüst kehely.

Két diszes zászlószalag, a Jótékony Nőegylet és az Izr. Jótékony Nőegylet két arany érme dalárda részére.

NAPI HIREK.

Kecskemét, augusztus 11.

— **Jóleső bizalom.** Azokkal a rossz akaratú híresztelésekkel szemben, amelyek ugylátszik a dalünnepély jó sikerét s városunk jó hírnevét akarják kisebbiteni, jól esik az a méltán bizalmat s jó reményeket jelentő levél, amelyet az Egri Polgári Dalkör elnökségétől kaptunk. — A levél a következő:

Tekintetes Szerkesztőség!

Bámulatos az a jobb ügyhöz méltó tevékenység, amellyel a vidéki és némi fővárosi lapok a kecskeméti orsz. dalverseny sikere ellen fellépnek. Először rettenetes differitisz-járványról jelentek meg közlemények, melyről csakhamar kiderült, hogy — kacs. Most meg a vendéglősök és mészárosok kizsákmányoló törekvésekkel akarják elremiteni az odaseregülő dalosokat és vendégeket. Persze csakhamar kiderült, hogy ezek a közlemények is minden alapot nélkülöznek. Méltóztassék megnyugtani Kecskemét város közönségét, hogy mi s azt hiszem velem együtt az egész ország dalosai, a legszebb reményekkel s bizalommal telve megyünk édes hazánk híres városába s nem kételkedünk, hogy onnan a legszebb emlékekkel telve fogunk hazatérni.

Fogadja Szerkesztő ur őszinte tiszteletem nyilvánítását.

Eger, 1909. augusztus 10.

Balkai Béla,

az Egri Polgári Dalkör elnöke.

— **Halálozás.** Részvétel értesülünk, hogy Schwarcz Jakab, volt lisztkereskedő, a Leszámitoló Bank igazgatósági tagja ma hosszas szenvedés után elhunyt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Gyik-utca 43. sz. gyászháztól.

— **A fogadóbizottság záróülése.** Az országos dalünnepély fogadóbizottságának tagjait, a koszos leányokat, a táblavivőket felkérem, hogy f. hó 12 én, esütörtökön d. u. 4 órakor, a Városi Zeneiskolában tartandó zárógyűlésre megjelenni sziveskedjenek Tisztelettel dr. Garzó Béla, a fogadó biz. elnöke.

— **Eljegyzés.** Koller Ferenc zenetanár a Szabadkai Zeneiskola újonnan kinevezett tanára, eljegyezte Welszki Emília urhölgyet, a szabadkai tanítónőképző zenetanárnőjét.

— **Az elszállásolás eredménye.** Az országos dalünnep szállásoló-bizottsága eddig 2418 személyt 1216 női szállásolt el. E számokból látható, hogy lakosságunk gyakorolja a vendégszeretetet. A dalünnep iránti érdeklődés egyre nagyobb arányokat ölt, úgy hogy naponta tömegesen érkeznek még pótbejelentések. Ezeknek megfelelő elintézése némi nehézségekbe ütközik, pedig kívánatos, hogy az elkésve jelentkezőkről is tudjunk gondoskodni. *E célból kérjük a lakosságot, hogy sziveskedjenek még újabb lakásokat bejelenteni s a rendezőség rendelkezésére bocsájtani.* Szükséges ez azért, hogy ha az ország közönsége városunk iránt *soha nem tapasztalt érdeklődést* tanusít, Kecskemét város lakossága is a vendégszeretetet olyan mértékben gyakorolja amilyenben azt a dalosok soha se holsem tapasztalták s taian nem is fogják tapasztalni. Ujabbán megtörtént egy-két esetben, hogy a szállás bejelentést a szállásadók visszavonták. Bár a szállásadásra vonatkozólag *ígéret is hárit a szállásadásra akkora erkölcsi köteleességet* az ígéret betartása iránt, mint bármely más ígéret, kétségtelen, hogy előfordulhat a viszonyok olyan változása, mely mellett az ígéret beváltása lehetlenné válik. Ily esetekben kérjük a szállásadókat szives-

kedjenek ismerőseik körében, megfelelő más szállásról gondoskodni s azt a visszavonással egyidejűleg a rendező-bizottsággal közölni, mert a zavar csak így lesz elkerülhető s így nem érheti a szállásadókat jogosan semmi gáncs.

— A diszhangverseny programja.

Az országos dalünnepnek kétségtelenül a legfényesebb eseménye lesz az a diszhangverseny, amelyet Kecskemét városa rendez augusztus 17-én este a dalcsarnokban, Durigó Ilona kamaraénekesnő, Wencell Béla operaházi tag, Csuka Béla gordonka művész, a honvéd zenekar, a lugosi, miskolci és kecskeméti dalárdák közreműködésével. — A diszhangverseny műsora:

1. Nyitány. Előadja a II. ker. honvédzenekar.

2. Volkmann R. Gordonkaverseny. Előadja ifj. Csuka Béla gordonkaművész.

3. a) Mozart. E templom csarnoka. Ária a „Varázsfuvolából”.

b) Schubert F. Halál és a lányka. Énekl. Wencell Béla operaházi tag.

4. Lányi E. Dal a dalról. Előadja a Kecskeméti Dalárda.

5. Saint Saëns. Ária a „Sámson és Delila” című operából. Énekl. dr. Kasics Otmárné Durigó Ilona énekművésznő.

6. Énekel a Miskolci Daláregylet.

15 perc szünet.

7. Gr. Zichy Géza. Előjáték a „Nemo” II. felvonásából. Előadja a II. ker. honvédzenekar.

8. a) Popper D. Nocturne.

b) Popper D. Tarantelle. Előadja ifj. Csuka Béla gordonkaművész.

9. a) Halévi. Brogni nagy áriája a „Zsidónő” című operából.

b) Káldy Gy. Kuruc dalok. Énekl. Wencell Béla operaházi tag.

10. Szent Gály. A „Házáról”. Énekl. a Lugosi magyar dal- és zeneegylet.

11. a) Aggházy K. Este van már.

b) Kasics O. Madárdal.

c) Tarnay A. Ősz utója.

d) Kálmán. I. Tűzet rak a német tábor. Énekl. dr. Kasics Otmárné Durigó Ilona.

12. Hej Rákóczi. Kar gr. Zichy G. „Nemo” című operájából. A zenekar kísérete mellett előadják a Lugosi magyar dal- és zeneegylet, a Miskolci daláregylet, a Kecskeméti dalárda és a Kecskeméti polgári daloskör.

— A máv. és a kecskeméti dalünnep.

Kecskemét városa — mint már több ízben megirtuk — pártját ritkító lelkes buzgalmat fejt ki az iránt, hogy az orsz. dalünnep a legfényesebb siker jegyében folyhasson le. Az előkészítő munkálatokat a bizottságok befejezték s a város egész közönségével együtt izgatottan várja az ország dalosait, hogy meleg szeretettel s igazi szívvelyes magyaros vendéglátással üdvözölhessék őket s örökre emlékeztessék tegyük előttük a Kecskeméten töltött napokat. Sajnos, amikor már az intéző bizottság mindent elrendezett, akkor gördít akadályokat az amugy is nagy gonddal járó fogadtatás lefolyása elé a magyar államvasutak igazgatósága s ad ismét nagy aggodalomra okot. A kecskeméti személypályaudvaron körülbelül 6—700 köbméter tűzifája ölbe rakva a vasutnak, amelyet semmi áron sem akar az igazgatóság eltávolíttatni. Az ölbe rakott fa, tekintettel az óriási nagy ember-tömegre, oly annyira veszélyezteteti a személybiztonságot, hogy annak az eltávolítása föltétlenül szükséges. Vasuti állomásunk köztisztvisletben álló, mindenkor előzékeny főnöke bizonyára most is nála megszokott legnagyobb szives készséggel állana rendelkezésünkre, de most ugy látszik az igazgatóságon fordul meg a dolog. A rendezőbizottság közbelépésére a fa egyrészt eltávolították már, de a másik részét ott akarják hagyni. Ha sza-

vunknak sulya van, mi is kérjük a máv. igazgatóságát, hogy már csak a személybiztonság kedvéért is a fogadtatás napjára hordassa el a személypályaudvarról azt a bizonyos veszedelemmel fenyegető s nagy akadályt képező fa tömeget. Annyi szívesvéget méltán elvárhatunk az igazgatóságtól, hogy ha már ugyszólván az egész ország a ritka szép eredménnyel kecsegtető dalverseny sikerén fáradozik, legalább a magyar államvasutak se igyekezzenek akadályokat gördíteni a mi nemes célokat szolgáló nagy munkánk elé, s ne zavarják a mi lelkes örömeinket ilyen zavarólag ható rideg elutasítással, mikor nem is sokat kérünk.

— **Emlékeztető.** Az orsz. dalünnep sajtóbizottsága ma délelőtt tíz óraker ülést tart a városháza bizottsági termében. — *Tekintettel arra, hogy a bizottság több ülést nem tart s a tárgyak rendkívül fontosak, ezúton kéri az elnökség a bizottság összes tagjainak a megjelenését.*

— **A Városszépítő Egyesület** felhívást adott ki a város lakosságához, amelyben felhívja a virág kultusz ápolására s az ablakoknak virágokkal való feldíszítésére a lakosságot. Sürgős teendők előtt állunk — mondja a felhívás. — Városunk külső képe sivár és rideg, mert nincs elegendő fája a tereken és utcákon és virága az ablakokban. Az „Országos Dalverseny” miatt pedig — mely augusztus 15 től 18 ig, tehát 4 napon át tart — országos mozgalom központjává válik városunk. Jól fölfogott érdekünk kívánja tehát, hogy városunk sívárságát eltüntessük. Virágozzuk föl ablakainkat! Erkölségi kötelességünk, hogy mindnyájan megtegyük, a mi városunk régi jó híre s neve érdekében szükséges! Kertészeink számba nem vehető csekély árért vállalkoznak a szépséges munkára. Ne keselkedjek senki, erre bőségesen elegendő az idő. Járjanak jó példával elől a központban s a főbb utcákban levő házak tulajdonosai, a köz- és magánintézetek, főként pedig a pénzintézetek vezérférfiai és kereskedőink, kik kirakataik felvirágoztatásával nagyban emelhetik az ünnepély fényét. Kérő szavunkat legfőképpen a szépért és jóért lelkesülő nőkhöz intézzük, akiknek szeretete s gondozása nélkül a virág-kultusz mélyebb gyökeret nem verhetne. Az ő mindenre kiterjedő figyelemük találja majd meg annak módját, miként kell a köztudatba átplántálni, hogy aki a virágot szereti, rossz ember nem lehet!

— **Dr. Fritz Imre ügyvéd** értesíti a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodáját V. tized, Klapka-utca 171. sz. alatt, a volt Deák-, jelenleg Gonda-féle házban nyitotta meg.

— **Legelő a Kistemplom-téren.** Valami kedélyes állapotok uralkodhatnak mostanában az alvégen Kecskemét th. faluban különösen a Kistemplom téren, amint a környékbeli lakosoktól értesültünk. Azt panaszolják, hogy különösen a Tölesér-utcából egész farka disznót, ludat, tyukokat szoktak kihajtani és legeltetni a Kistemplom-tér pázsitos virányain. Rendőrt is figyelmeztettek már erre az alpári állapotokra, de ez ideig még eredménytelenül. A rendőrség intézkedései mellett mi is felkérjük a jószágtartó gazdákat, hogy noha egyáltalában nem volna szabad, de legalább a dalünnepély ideje alatt ne súlyosszék le Kecskemét városát a legelmaradottabb falusi színvonalára azzal, hogy az utcákat és közttereket legelőnek használják.

Üzletátalakítás
miatt
nagy kiárúsítás
DUDOGH ISTVÁN
úri és női divat-árúházában.
(Piac-tér.)

Kecskeméti Varieté Színház

az „OTTHON” kerthelyiségében.

Igazgató: Weiser Jaques.

Ma és a következő napokon
nagy ujdonsági bemutató előadás!

M. L. Braggss

fejénjáró művész, a jelenkor legnagyobb csodája.

Tóth Mariska

a „Magyar Színház” tagja.

A varrónő.

(Bohózat.)

Kezdeté pontban 8 és fél óraker.

— **Felhívás a koszorus lányokhoz.** Tisztelettel felkérem azokat a koszorus leányokat, akik még a szalagokat béleltetés végett Littauer Mórtól nem hozták el, azokat elvitetni s a béleltetés után azonnal ismét Littauer Mórhoz visszajuttatni szíveskedjenek. Tisztelettel dr. Garzó Béla, a fogadó biz. elnöke.

— **Villámcsapás.** Ma hajnalban kemény zivatar vonult át a város felett bőséges esőhullással. Ugy három óra tájban a villám irtózatos dördüléssel becsapott a VIII. tized Forrás utca villanyvezetékébe. Kárt nem okozott, mindössze is az ólomforrasztás elolvadt.

— **Az Egri Polgári Dalkör** — mint lapunkban már jeleztük is — abból az alkalomból, hogy most először jelenik meg versenyen, aug. 16 án, hétfőn reggel fél 8 óraker szentmiseáldozatot mutatott be a főtemplomban, amelyen Pogatschnigg G. „Veni Sancte” jét és „Boldogasszony Anyánk...”, meg „Ah, hol vagy magyarok tündöklő csillaga...” kezdetű régi magyar egyházi énekeket fogja előadni, Barthos Károly városi tanácsos az Egri Dalkör országos hírv. basszistája pedig Saint Saëns remek „Ave Mária”-ját fogja énekelni.

— **Előmunkálati engedély.** A kereskedelmi miniszter Krasánszky Henrik mérnöknek a Budapest—ferencvárosi álmástól kiinduló Bugyi, Felső-Peszér, Közép-Peszér és Adacs pusztákat érintő s Kisnyirig menő tiszai helyiérdekű szabványos nyomtávu vonat kiépítésére adott előmunkálati engedélyt egy évvel meghosszabbította s erről Kecskemét közönségét ma leiratban értesítette.

— **Gyümölcs piac.** Az éjjeli zivatar következtében, dacára a nagymérvű keresletnek, gyümölcsöt csak igen csekély számra hozták fel eladára, ami az árakat jóval felemelte. A mai árak: rózsabarack mm. 70 kor., kajsi barack mm. 35 kor., tüköralma mm. 28 kor., vegyes nyári almák mm. 20 kor., szilva mm. 20 kor., nyári aszaló mm. 30 korona.

— **Kifosztott nyaraló.** A napokban Koritsánszki János vasut melletti nyaralójának eselédlakásából több ruhaneműt egy ismeretlen beosont tolvaj ellopott.

— **A birkahus.** Bába Ferenc bugacpusztai lakos jelentette, hogy három birkáját valami gazember ellopta. A tolvajt keresik.

— **Lopás.** Simon Imre helvétiai lakos arról tett feljelentést, hogy három zsák rozst és egy értékes gépalkatrészt valaki ellopott. Gyanuja sincs, hogy ki lehetett a tolvaj.

— **Kellemes nyári fürdő** a József-gözmalom uszodája a Halasi-nagy utcán. Délelőtt nők, délután férfiak részére nyitva.

— **Piaci árjegyzék.** 1909. évi aug. 11-ik napján. Tisztabuza 27:00—29:00. Kétszer 22:00—23:00. Rozs 19:40—19:60. Árpa 14:60—15:20. Zab 15:00—15:60. Tengeri kecskeméti 16:60—17:00. Tengeri bánáti 16:40—16:80. Köles 17:00—18:00. Krumpli 3:60—4:00. Széna 8:00—8:40. Szalma 6:00—6:40. Szalonna kilója 1:52—1:70.

— **Állatpiac.** Aug. 11. Sertés, fiatal közép páronkint 251—320 kgmíg 1:28 K. Fiatal, könnyű, páronkint 250 kilogrammíg 1:24 K., páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronkint 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 1:20 K. — Borjú 68 fillér életsúlyban.

— **Háztelek az árvaház mellett,** gyönyörű fekvésű, négyszáz négyszögöl, kedvező fizetési feltételek mellett, jutányosan eladó. — Cim a kiadóhivatalban.

Halál a vonat alatt.

Baleset, vagy öngyilkosság?

A tiszauzi vonalon halálos elgázolás történt, amelyről még lehetetlen megállapítani, hogy véletlen baleset, avagy öngyilkosságból történt.

Szerdán reggel 5 óraker a csongrádi országút vasuti átjárójánál levő pályábr jelentette, hogy az őrháztól néhány száz lépésnyire a 37 és 38. szelvény között egy halott fekszik a sínek mellett véresen, félig megcsontított végtagokkal.

A jelentés vétele után Fűredi Lajos rendőrfogalmazó, dr. Szabó Győző tiszti orvos és Dobos István rendőrbiztos azonnal a helyszínre mentek. A hulla tényleg ott feküdt a sínpár és egy kőrakás között.

A vizsgálat azután a következőket állapította meg:

A hulla zsebében egy munkás igazolványt találtak ifj. Soós József névre kiállítva, aki 37 éves. Az orvosi vizsgálat szerint a jobb alkar csuklója, a bal láb alsórésze és lábfeje teljesen szétroncsolódott, továbbá a homlokán egy borseb. A feje és törzse teljesen ép. Minden valószínűség szerint a halálát elvérzés okozta.

Az elgázolás az esti fél 9 órai Tiszaugról érkező vonat által történt, amit az is bizonyít, hogy a vért az éjjeli eső teljesen lemosta és a hajnalban Tiszau felé haladó vonat a hullát lelökte a tőléről.

Az esti vonat kerekeit az állomáson megvizsgálták és azon vérfoltokat találtak.

A vasuti személyzet mitsem tud az elgázolásról. Az öngyilkosság esete mellett szól az, hogy Soós, aki nős, családos ember, kedden este fél 8 óra tájban kissé ittasan az anyjánál volt, akinek nagy busan panaszkodott, hogy 50 korona készpénzt elvesztette.

A hullát a kórház halottas házába szállították.

Öngyilkosság az almafán.

40 órán át kötélben!

Megint önakasztás. Ugy látszik, minden napra esik ezentul egy öngyilkosság. Csodálatos, ha elkezdődik, akkor szinte járványszerűleg szedi az áldozatokat az életuntség.

Kedden délután 4 óraker Sallai Pál Szarkás 27. szám alatti lakos jelentette, hogy a szőlőben egy almafán egy akasztott fiatal embert talált, akit ő nem mert levágni, hanem ott hagyta.

Ezen értesítésre kimentek a helyszínre Zimay Károly rendőrkapitány, dr. Szabó Győző orvos és Csösz László rendőrbiztos.

Az említett számú szőlőben egy nagyon lombos almafán magasan egy fiatal férfit találtak lógva, urasági kocsis ruha volt rajta. A hulla teljesen meredt volt és meg lehetett állapítani, hogy több, mint 40 órája függött a fán.

Több tanu később felismerte benne Muraközy Jenő birtokosnak Biró Mihály nevű kocsisát.

A rendkívül eltorzult, a nagy hőség-től félig oszlásnak indult hullát kiszállították a kórház hullaházába.

Az öngyilkosság okáról még csak sejtelve sincs senkinek.

A világ legtökéletesebb

szépitő szere

a HAJÓS-féle ARADI IBOLYA-CREME.

Ideális gyorsan tűntet el **szeplőt, májfoltot, bibircset, bőrvörösséget** és bármely arctisztatlanságot.

Az elegáns hölgyközönségnek kedvenc szépitőszere.

A párisi és londoni hygienikus kiállításokon az összes kiállított szépitőszerek közül az első díjat nyerte el. Diszoklevél a nagy aranyérmekkel.

Ára egy tégelynek 1 korona. Dupla nagyságu tégely 2 korona.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól; a bevásárlásoknál csakis Hajós-féle Ibolya-Cremet tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: **Hajós Árpád** gyógyszerüzletében, Arad.

Kecskeméten: Mintsek Géza úr drogueriájában

és minden nagyobb gyógyszerüzletben.

Kiadó fűszerüzlet-helyiség.

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő házában egy üzletbelyiség teljes fűszerüzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály pinceszövetkezeti igazgatóval, Kigyó-utca 170. szám alatt.

9075

Két jó családból való fiú tanulól felvétetik

Kézmárszky Károly

kocsigyártó kárpitosnál, 9474

VIII. tized, Nagyhalasi-utca 23. szám.

Fűszer- és vegyeskereskedés

A néhai Bodócs István-féle jóforgalmú fűszer- és vegyeskereskedés (Csongrádi-utca 193.) lakással együtt kiadó; esetleg az egész ház eladó. Értekezni lehet özv. Bodócs Istvánnal Szolnoki hegy 95. szám alatt. (A vasút mellett.)

9517

Szalma, törek és polyva eladó

és megtekinthető a Városföldjén, a Szegedi-nagy-úton, Sza b ó Balázs-féle földön. Értekezhetni özv. Nagy Lajosnéval, Füzestér-sor 4. sz.

9586

20 krajczár. Uj borkimérés.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy saját termésű boraimat literenként 20, azaz husz krajczárért mérem ki, — csakis utcán át — a VI.ik tized, Csongrádi- és Szolnoki-utca sarok 18. számú házamtól. Kereselek borkimérésre (utcán át) alkalmas helyiséget. Ajánlatot a bér megjelölésével kérek. Ugyancsak csapost 100 forint kaucióval.

A háztulajdonos.

Kiadó úri lakás.

VII. tized, Collner-utca 28. számú Merász-házban egy úri lakás, mely áll 4 szoba, tüvegezett folyosó, nagy pince, mosókonyha és mellékhelyiségekből, villanyvilágításra berendezve, — folyó évi november 1-ére bérbe kiadó.

9582

Haszonbérbeadó földbirtokok.

Csödörben, a budai ország út mellett, úgynevezett Ötvös-féle nagy tanya, 70 hold szántóföld, melyből 4 hold szőlő és gyümölcsös, rajta levő gazdasági épületekkel; — Pusztaszentkirályon, pedig, Kiss Aladár-féle föld mellett, szintén Ötvös-féle 38 hold szántó- és kaszáló-föld a rajta levő gazdasági épületekkel, több évre haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos Ötvös János kir. jarasbíró megbízottja Szellner Ferenc városi hivatalnokkal I. tized, Festő utca 244. szám alatt.

9525

Kiadó lakások.

Vásari-nagy-utcán levő gyógyszerüzlet melletti Hosszú-utca 259. számú házban két rendbeli 2 szoba, konyha, speiz és pincéből álló lakások f. évi november 1-től bérbe kiadók. Értekezni lehet ugyanott.

9574

Eladó ház.

A város legforgalmasabb részében levő ház, melyben egy jól berendezett vendéglő is van, szabadkézből örökáron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

9580

Üzletmegnyitás.

Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagykőrösi-utca 3. sz. alatt szabó-üzletet nyitok, ahol angol úri és női-ruhákat gyorsan és szépen, valamint jutányosan készítek. Finom magyar és angol-szövetem állandóan raktáron van.

A nagyérdemű közönség b. megkeresését és megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mester.

Értesítés.

Mély tisztelettel értesitem t. megrendelőimet, hogy

női-szabó divattermemet áthelyezem

augusztus hó elsején

Festő-utca 130 szám alá,

volt Kovács István ügyvéd féle házba, a ROYAL-szálloda háta mögött, régi Ipartestülettel szemben.

A n. é. közönség b. pártfogását továbbra is kérve, maradok teljes tisztelettel:

CSIBRA JÁNOS

első kecskeméti angol női szabó

Egy fiu és egy leány tanulól, varróleányok jó fizetéssel felvétetnek Csibra János első kecskeméti angol nőiszabónál.

Eladó ház.

VIII. tized, Magyar utca 153. számú, 10 évig adómentes ház, a melyben van 2 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 1 éléstár, pince és I. rendű kút, kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezni lehet ugyanott.

9590

Barackpálinka olcsón eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 5927

Mindennemű

9521

TÜZIFA legolcsóbb

napi árak mellett rendelhető Weiszberger és Társa tűzifakereskedőknél, Nagyvárad.

Hirdetmény.

A Kecskeméti Róm. Kath. Egyházközség közhírré teszi, hogy az egri főkapitánaltól általa kihasznóbérelt Matkopusztán több oly részlet föld, mely árverésen ki nem adatott, illetőleg a melyre az árverés jóvá nem hagyatott, szabadkézből ajánlati verseny útján alhasznóbérbe kiadandó.

A kiadandó földek 11 részletből állanak a következő területekkel: 1) 30 hold, 2) 30 hold, 3) 115 hold, 4) 36 és 32 hold, 5) 40 hold, 6) 155 hold, 7) 9 hold 840 □-öl, 8) 25 hold, 9) 15 hold, 10) 45 hold, 11) 45 hold.

Ennélfogva értesítettnek a hasznóbérelni szándékozókat, hogy ezen alhasznóbérletre vonatkozó ajánlataikat a folyó évi augusztus hó 31. napjáig az egyházközségnél megtehetik, hol a feltételekre és a területekre vonatkozólag részletes értesítést nyerhetnek.

Az ajánlatok fölött az egyháztanács fog határozni és azok közül szabadon választhat, esetleg új eljárást rendelhet el. Kecskeméten, 1909. augusztus 10.

Bagi László

főgondnok.

9600

Kiadó üzlethelyiség.

VIII. tized, Halasi-nagy-utca 30. számú házban egy üzlethelyiség, mely kereskedelmi vagy ipari célra alkalmas, f. évi november 1-ére bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Boskó Vilmos festő-mesterrel.

9596